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Ata de nº 2209/2022.  

 Aos vinte e um dia do mês de setembro de 2022, reuniu-se em 

Sessão Ordinária, no Plenário Gomercindo Baldissera em hora costumeira, 

a Câmara de Vereadores de Campinas do Sul.  Em nome de Deus o 

Sr.Presidente declarou encerrada a presente Sessão e solicitou a 

Secretária da casa para que procedesse com a chamada dos Senhores 

Vereadores, conferido o quorum, confirmada a presença de todos, o 

Vereador Leonir prosseguiu com a leitura do Evangelho do dia. E conforme 

ficou avençado foi dispensado à leitura da ata da Sessão anterior e posta a 

disposição dos Vereadores para vistas. Posta em discussão e votação a ata 

da Sessão de 05 de setembro e foi aprovada. Dando inicio a ordem do dia 

foi feita a leitura do Requerimento de protocolo nº 083/2022, de autoria 

do Vereador Presidente Jorge Coppini. E considerando que Requerimento 

não precisa passar pela apreciação da CUP, como estabelece o Regimento 

Interno, o mesmo foi posto em discussão. Com a palavra o autor justificou 

que o objetivo da proposição é de sinalizar o limite do perímetro urbano, 

para que as Polícias Militar e  Rodoviária,   saibam onde cada uma possa 

atuar.   Solicitou ao Líder de Governo, Vereador Santolin, para que leve a 

reivindicação ao conhecimento do Executivo, e para que interceda que 

seja instalada a placa o mais breve possível. Sem mais manifestações o 

Requerimento foi posto em votação e foi aprovado por unanimidade.   Na 

sequência foi feita a leitura da Moção de solidariedade aos aprovados na 

SUSEP, proposta pela Vereadora Magali Scirtoli, com o apoio dos demais 

Vereadores que a subscrevem. Posta em discussão nenhum Vereador fez 

uso da palavra. Posta em votação foi aprovada por unanimidade. Após o 

Sr.Presidente leu a nota de pesar que a Casa enviará para a Câmara de 

Vereadores de Cruzaltense. E atendendo ao pedido da equipe de 

enfermagem da Secretaria Municipal de Saúde de Campinas do Sul, foi 

disponibilizada a palavra a duas das representantes da classe para 

exporem os motivos da mobilização pelo piso salarial da categoria. Assim 

sendo a representante do movimento enfermeira Viviane, usou  a tribuna 

para expor o motivo da mobilização para a reivindicação do novo piso 

salarial. Onde alguns dos Vereadores manifestaram seus apoios à classe e 

para elogiá-las por não terem paralisados as atividades.  Nada mais 

havendo passou-se para as considerações finais e pela ordem do sorteio o 
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Vereador Elvis foi o primeiro a usar a tribuna e no uso da palavra 

manifestou seu apoio à classe das enfermeiras e para manifestar sua 

desaprovação com a atitude do STF e dos Ministros, por entender ser  

injusto com uma categoria tão importante para a Saúde da população. 

Repassou que conversou com o Executivo sobre o assunto para ver  o que 

poderia ser feito em defesa das enfermeiras, e deixou claro que o Prefeito 

tem intenção de ajudar a categoria e o mesmo garantiu que estudará o 

que poderá fazer legalmente. E colocou-se a disposição para ajudar no 

que estiver ao seu alcance. Ainda falou das programações da Semana 

Farroupilha, e parabenizou o Executivo pela iniciativa. Também destacou o 

sucesso do evento e agradeceu todos que participaram das programações. 

O Vereador Santolin no uso da palavra adiantou que a Vereadora 

Rosangela se pronunciará em nome de todos os Vereadores em apoio à 

classe das enfermeiras, mas mesmo assim fez questão de declarar seu 

total apoio  ao movimento da categoria e se disponibilizou a ajudar no que 

estiver a seu alcance.   Falou da Semana  Farroupilha, destacando o 

sucesso do evento que contou com a participação de vinte e seis galpões, 

e contou com a participação de grande número de Campinenses e pessoas 

de outros Municípios. E fez questão de deixar registrado que com certeza 

para os próximos eventos  a população poderá contar com mais galpões.  

A Vereadora Magali usou a tribuna para também manifestar seu apoio ao 

movimento das enfermeiras, e para declarar que a classe é merecedora   

de um salário digno. Repassou que esteve presente na mobilização que 

aconteceu no hospital, juntamente com outros Vereadores, e afirmou que 

a Câmara é parceira da categoria e que podem contar com o apoio de 

todos. Em aparte o Vereador Leonir desculpou-se por não ter estado 

presente no movimento,  e manifestou seu total apoio  a reivindicação da 

classe. Novamente com a palavra a Vereadora Magali parabenizou a 

equipe da taça RBS, que disputará o terceiro e quarto lugar, no 

campeonato de futsal, e agradeceu por levarem o nome do Município a 

toda a região. E lembrou que a mesma equipe ficou em terceiro lugar no 

campeonato regional de salão, do ano passado, e no quarto lugar do 

regional de futebol sete.  O Vereador Santin usou a tribuna para da 

mesma forma dos demais Vereadores manifestar seu total apoio a classe 

das enfermeiras, e frisar que é um dever dos agentes políticos 
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defenderem seus direitos, principalmente um salário digno. Destacou o 

importante trabalho da categoria no combate a pandemia da COVID-19. 

Falou das festividades da Semana Farroupilha, destacando o sucesso do 

evento e manifestando sua paixão pelo tradicionalismo Gaúcho. 

Parabenizou todos que participaram dos festejos, principalmente os que 

participaram dos talentos Tchê, 1º Reponte do verso, e as pessoas de fora 

que participaram das trovas. Com relação aos Talentos Tchê, manifestou 

seu respeito aos participantes, por saber das dificuldades que muitos 

encontram em se apresentarem diante de centenas de pessoas. 

Parabenizou a Alana Avosani , pela conquista do 1º lugar nos talentos 

tchê, e em nome dela cumprimentou todos os participantes. Disse que 

algumas coisas podem ser melhoradas para os próximos, pois achou 

injusta a cobrança de cinqüenta reais que a dupla cobrou de cada 

participante, para acompanhar nos ensaios. Em nome das duas entidades 

tradicionalista do Município, CTG Rodeio da Querência e Grupo Nativos 

Araganos, cumprimentou as demais entidades que participaram dos 

galpões.  Repassou que nesta tarde recebeu em seu estabelecimento 

comercial, dois senhores, sendo um granjeiro e outro fazendeiro, um deles 

que usa a estrada sentido  Linha Martinazzo e outro que usa parte da ERS 

211,  e ambos solicitaram para que como Vereador cobrasse do Executivo  

mais atenção nas referidas estradas. Em aparte o Vereador Santolin 

esclareceu que uma das pratolas está quebrada e que será realizada a 

licitação para seu conserto, e uma máquina não dá conta de todo o 

trabalho, e informou que constatou nesta manhã que a estrada rumo ao 

Morro da Cruz, foi patrolada, e que não percebeu nada de anormal na 

estrada, mesmo antes da máquina fazer o trabalho. Novamente com a 

palavra o Vereador Santin, deixou claro que não está criticando a 

Administração e sim repassando um pedido da população. E repassou que   

outro questionamento de ambos  foi se irão britar as estradas,  em 

resposta o Vereador Santolin afirmou que sim e que passará pela casa  

solicitando a realização de um contrato  para a britagem, mas mais perto 

do verão, para que o serviço não seja atrapalhado em função do tempo. 

Em aparte o Vereador Elvis disse que como Vereador já solicitou recurso a 

um Deputado, solicitando recurso para a aquisição de um britador de 

grande porte, considerando que a Administração está adquirindo uma 
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usina asfaltica e irá precisar de pó de brita e pedrisco e um britador de 

grande porte será necessário. Novamente com a palavra o Vereador 

Santin enfatizou que o comprometimento dos Vereadores é de trazer a 

tribuna as reivindicações da população e principalmente no caso em 

discussão oferecer  estradas em ótimas condições de tráfego para a safra 

de trigo que se aproxima. A Vereadora Rosangela usou a tribuna para 

primeiramente demonstrar sua satisfação com a presença das enfermeiras 

na Casa,  e aproveitou a oportunidade para convidá-las  e demais 

ouvintes, para participarem logo adiante da votação do Orçamento para o 

exercício de 2023. Seguiu falando do movimento promovido pelas 

enfermeiras da municipalidade, em prol da aprovação do novo piso 

salarial, e manifestou seu total apoio ao movimento, e parabenizando a 

categoria pela coragem em se exporem, considerando o grande 

preconceito que ainda existe com relação a realização de greves e 

manifestações, mesmo os atos sendo amparados pela constituição. E fez 

questão de sinalizar que são muitas as categorias que estão reivindicando 

o piso básico, e não apenas as da enfermagem. Sinalizou ainda que o valor 

reivindicado não é exorbitante. E mencionou a aprovação do 

Requerimento de sua autoria, aprovado por unanimidade, onde sugere 

também a procura de outros caminhos para conceder o piso, iniciativa que  

outros Municípios estão adaptando. Disse que poderão encontrar uma 

resposta no Orçamento, para poder ajudar a classe, levando em 

consideração a afirmação do Vereador Elvis de que o Prefeito está 

disposto a encontrar uma solução em resolver ao problema.  Deixou claro 

que a casa está disposta a contribuir em tudo o que estiver ao alcance, 

para que consigam o aumento do piso.  Mencionou a existência de uma 

informação de que existem quatro propostas na mesa do Senado, para 

resolver o problema, fato que demonstra que os Senadores estão 

trabalhando para isso, pois todas apontam caminhos para a concessão do 

novo salário. Repassou que uma das propostas considerada pelo 

Presidente do Supremo é a PLP nº 44 do Senador Gaúcho, de realocar os 

recursos que eram recebidos ao combate da COVID-19, para outros 

programas de Saúde, para que  possam resolver a questão dos salários. E 

por fim fez questão de afirmar que todos os Vereadores estão Imbuídos 

para que o desfecho tenha uma solução positiva para todos.  O Vereador 
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Paulo Maccari no uso da palavra da mesma forma manifestou seu apoio 

ao movimento das enfermeiras e afirmou que são merecedoras de uma 

remuneração mais digna, que faça jus a classe.  Agradeceu a 

Administração Municipal pelo evento que promoveu em comemoração a 

semana farroupilha. Agradeceu a população pela participação e ao Vice-

Prefeito por ter cedido seu galpão para que pudessem  interagir com 

todos que por lá passavam. Parabenizou a Alana Avozane pela conquista 

do primeiro lugar nos talentos tchê e estendeu os cumprimentos a todos 

que participaram, e ainda reconheceu a coragem dos participantes. 

Também fez questão de parabenizar o Padre Valter pela realização da 

missa crioula,  as entidades tradicionalistas do Município, CTG e Araganos 

pelo apoio, as rádios e ao Legislativo por ter aprovado a liberação dos 

recursos para a realização do evento. Em aparte o Vereador Leonir 

lamentou o descaso do Executivo com a Casa durante as programações e 

disse que o Legislativo deveria ter sido  mais respeitado,  e reconheceu 

que o evento foi um sucesso. A Vereadora Daniela no uso da palavra fez 

questão de manifestar sua solidariedade ao movimento das enfermeiras 

Municipais e destacou a importância da classe. Colocou-se a disposição da 

categoria para ajudar no que estiver ao seu alcance. E lamentou que em 

um país como o Brasil, a saúde precisa fazer movimento para uma melhor 

remuneração. E disse que podem contar com seu apoio. E não havendo 

mais Vereadores inscritos em nome de Deus o Sr.Presidente declarou 

encerrada a Sessão. Sala das Sessões 21 de setembro de 2022.          


